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„Trebuie să ne concentrăm eforturile pentru asigurarea păcii, stabilităţii, prosperităţii şi relaţiilor de bună 
vecinătate, utilizând eficient toate structurile existente în regiune” a declarat Victor Paul Dobre – 
secretar de stat M.I.R.A., cu prilejul lansării proiectului “Planificarea in domeniul urgentelor civile: 
Consolidarea capabilităţilor naţionale si regionale”.  
 
Evenimentul de la Neptun reuneşte reprezentanţi la nivel înalt şi la nivel de experţi ai organizaţiilor şi 
structurilor de gestionare a urgenţelor civile din regiunea Mării Negre, a Mării Baltice, a Mării Mediterane 
şi a Mării Nordului, alături de reprezentanţi ai Centrului Euro-Atlantic de Coordonare a Reacţiei la 
Dezastre (NATO), ai Comisiei Europene, ai companiilor din domeniul privat, precum şi diplomaţi ai 
statelor din spaţiul pontic sau euro-atlantic. 
 
Scopul seminarului este întărirea capacităţii naţionale de răspuns, cooperarea în regiune căpătând o 
dimensiune deosebită, atât pentru prevenirea crizelor, cât şi pentru o reacţie eficace, atunci când ţările din 
regiune se confruntă cu astfel de situaţii. 
 
Summitul de lansare a Forumului Mării Negre pentru Dialog şi Parteneriat, din iunie 2006, a evidenţiat 
faptul că managementul crizelor şi planificarea urgenţelor civile reprezintă domenii prioritare de cooperare 
între state. În Declaraţia Comună se afirmă că „trebuie acordată prioritate următoarelor domenii de 
cooperare: încurajarea colaborării regionale prin îmbinarea experienţei naţionale relevante şi a bunelor 
practici în ceea ce priveşte managementul crizelor, planificarea urgenţelor civile, reconstrucţia post-conflict 
şi protejarea mediului, plasând priorităţile regiunii în legătură directă cu evoluţiile europene şi euro-
atlantice în aceste domenii”. 
În Declaraţia finală adoptată în data de 5 iunie 2006 la Bucureşti se subliniază că pericolele pentru 
securitatea comună sunt terorismul, proliferarea armelor de distrugere in masă, distrugerea mediului 
înconjurător, dezastrele naturale, traficul ilegal şi crima organizată. 
Declaraţia comună a recunoscut ca domenii prioritare de interes: sprijinirea colaborării între organizaţiile 
internaţionale şi regionale, pentru succesul proiectelor de cooperare regionale, promovarea bunei guvernări, 
toleranţei şi nediscriminării, identificarea mijloacelor şi capacităţilor regionale ce pot fi mobilizate pentru a 
asigura dezvoltarea durabilă, încurajarea cooperării regionale în managementul crizelor, planificarea 
urgenţelor civile, reconstrucţia post-conflict şi protejarea mediului înconjurător. 
 
Luând ca puncte de pornire aceste considerente, seminarul care se desfăşoară în aceste zile la Neptun 
reprezintă primul eveniment care are loc în cadrul Proiectului „Planificarea în domeniul urgenţelor civile: 
Consolidarea capabilităţilor naţionale şi regionale”.  
 
 
INFORMAŢII DE BACKGROUND: 
 

Evenimentul care se desfăşoară la Neptun, în perioada 1-3 iulie a.c., este organizat de Ministerul Afacerilor 
Externe şi Ministerul Internelor şi Reformei Administrative.     

Cu ocazia atelierului de lucru de la Neptun va fi lansat un proiect în domeniul situaţiilor de urgenţă şi al 
gestiunii crizelor ale cărui scopuri finale sunt constituirea unei reţele a entităţilor/structurilor instituţionale 
implicate în managementul urgenţelor civile în statele regiunii Mării Negre, evaluarea comună a riscurilor 
trans-frontaliere şi a mecanismelor naţionale, precum şi a posibilelor linii de acţiune pentru îmbunătăţirea 
cooperării şi eficienţei în prevenirea şi combaterea acestor riscuri, inclusiv prin crearea de noi instrumente 
şi capabilităţi.  
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În legătură cu incidentul petrecut în seara zilei de 2 iulie a.c., ministrul Cristian David a solicitat conducerii 
Jandarmeriei Române un raport detaliat privind condiţiile în care a avut loc evenimentul tragic în care şi-a 
pierdut viaţa un subofiţer jandarm din cadrul Brigăzii Speciale de Intervenţie. 
 
Totodată, ministrul internelor şi reformei administrative a transmis condoleanţe familiei militarului jandarm 
şi a dispus acordarea unui sprijin financiar. 
 
Comisia constituită pentru a identifica cauzele acestui accident va prezenta conducerii ministerului 
concluziile formulate, în cel mai scurt timp. 
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Ministrul internelor şi reformei administrative, Cristian David, a solicitat autorităţilor administraţiei publice 

locale şi structurilor pentru situaţii de urgenţă să fie pregătite pentru înlăturarea posibilelor efecte ce pot 

aparea în situaţia producerii unor furtuni puternice în ţară. 

 

Anunţul ministrului internelor şi reformei administrative vine după avertizarea transmisă ieri de către 

Administraţia Naţională de Meteorologie. 
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Timp de două zile, 8 miniştri de interne ai statelor din Sud-estul Europei se vor afla la Bucureşti 
 
 
În perioada 5-6 iulie a.c., la iniţiativa ministrului Cristian DAVID, Ministerul Internelor şi Reformei 
Administrative va găzdui cea de-a treia Reuniune informală a miniştrilor de interne/securitate/ordine 
publică din Sud-estul Europei. 
 
Acţiunea va avea loc la Palatul Parlamentului şi va reuni delegaţii din Turcia, Grecia, Bulgaria, Serbia, 
Croaţia, Macedonia, Muntenegru,  Albania, Bosnia şi Herţegovina, reprezentate la nivel de miniştri sau 
secretari de stat, la discuţii fiind invitată să participe şi delegaţia Republicii Moldova, în calitate de invitat 
special. 
Totodată, la reuniune va participa şi o delegaţie reprezentând UNMIK – Kosovo. 
 
Schimbul de opinii ce se va realiza pe parcursul celor două zile, se va materializa prin adoptarea unei 
Declaraţii Comune şi a unui Plan de Acţiune pentru 2007-2008. 
 
Evenimentul de la Bucureşti are loc într-un moment deosebit de important pentru regiunea sud-est 
europeană, încadrându-se în sfera preocupărilor mai ample de transformare a iniţiativelor cu vocaţie 
regională şi care au ca finalitate combaterea, cu mai mare eficienţă, a terorismului, a criminalităţii 
organizate şi a acţiunilor conexe acestora. 
 
Pe agenda lucrărilor figurează teme de maxim interes pentru cooperarea de profil, întreaga atenţie fiind 
concentrată asupra abordării principalelor subiecte aflate pe agenda regională şi, implicit, pe cea europeană, 
şi care vizează conlucrarea transfrontalieră din regiune. 



 
În marja Reuniunii, ministrul Cristian DAVID va semna, împreună cu omologii săi din Bosnia şi 
Herţegovina, Croaţia şi Serbia, trei documente de cooperare bilaterală, care vin să contribuie la accentuarea 
măsurilor şi acţiunilor concrete, concertate, luate de către autorităţile de aplicare a legii din regiune, pentru 
transformarea spaţiului sud-est European într-un spaţiu de securitate, libertate şi justiţie. 
 
Astfel, în cursul zilei de joi, vor fi semnate: 

- Protocolul între Ministerul Internelor şi Reformei Administrative din România şi Ministerul 
Securităţii din Bosnia şi Herţegovina pentru Aplicarea Acordului dintre Guvernul României şi 
Consiliul de Miniştri ai Bosniei şi Herţegovina privind readmisia propriilor cetăţeni şi a străinilor, 
semnat la Bucureşti, la 10 octombrie 2005; 

- Planul comun de acţiune româno-croat în domeniul coordonării şi colaborării în lupta împotriva 
criminalităţii organizate transnaţionale, migraţiei ilegale şi a altor activităţi conexe; 

- Acordul între Guvernul României şi Guvernul Republicii Serbia privind cooperarea în domeniul 
combaterii criminalităţii organizate, a traficului ilicit de stupefiante şi a terorismului internaţional. 

 
 
NOTĂ PENTRU REDACŢII 
 
Joi, 5 iulie a.c., începând cu ora 16.00 vor avea loc declaraţii de presă ale miniştrilor semnatari ai 
documentelor de cooperare bilaterală, iar vineri, 6 iulie a.c., la ora 12.15 este programată o 
conferinţă de presă comună ce va avea loc la Palatul Parlamentului, Sala Drepturilor Omului. 
 
Ziariştii acreditaţi la Ministerul Internelor şi Reformei Administrative sunt invitaţi la aceste 
momente publice. Accesul în Palatul Parlamentului se va face prin intrarea C1, intersecţia Izvor cu 
Bulevardul Libertăţii. 
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Astăzi, în marja Reuniunii informală a miniştrilor de interne/securitate/ordine publică din sud-estul 
Europei, ministrul Cristian DAVID va semna, împreună cu omologii săi din Bosnia şi Herţegovina, 
Croaţia şi Serbia, trei documente de cooperare bilaterală, care vin să contribuie la accentuarea măsurilor şi 
acţiunilor concrete, concertate, luate de către autorităţile de aplicare a legii din regiune pentru transformarea 
spaţiului sud-est European într-un spaţiu de securitate, libertate şi justiţie. 
 
Astfel, vor fi semnate: 
Protocolul între Ministerul Internelor şi Reformei Administrative din România şi Ministerul Securităţii din 
Bosnia şi Herţegovina pentru Aplicarea Acordului dintre Guvernul României şi Consiliul de Miniştri ai 
Bosniei şi Herţegovina privind readmisia propriilor cetăţeni şi a străinilor, semnat la Bucureşti, la 10 
octombrie 2005. 
Prin prevederile sale, documentul stabileşte modalităţile concrete de cooperare între structurile specializate 
ale celor două instituţii, instituind, de asemenea, un mecanism al consultărilor, pragmatic şi eficient în 
domeniul readmisiei, atât a propriilor cetăţeni cât şi a străinilor. 
   
Planul comun de acţiune româno-croat în domeniul coordonării şi colaborării în lupta împotriva 
criminalităţii organizate transnaţionale, migraţiei ilegale şi a altor activităţi conexe 
Instrumentul juridic are ca fundament dorinţa reciprocă a ambelor părţi de a acorda o atenţie deosebită 
pericolelor cu care se confruntă regiunea sud-est europeană, fiind conştienţi de faptul că numai printr-o 
strânsă cooperare vom reuşi să gestionăm această problematică.   
Acesta vine să completeze cadrul juridic bilateral de cooperare, prin stabilirea unor măsuri concrete pentru 
o mai bună coordonare între structurile specializate din cadrul celor două ministere partenere, constituind 
un document relevant pentru consolidarea implementării acordului interguvernamental de cooperare semnat 
la Zagreb, la 30 septembrie 2000, prin care cele două părţi şi-au luat angajamentul de a stabili un mecanism 
eficient, eficace şi sigur de comunicare pentru cooperarea poliţienească reciprocă.   



 
Acordul între Guvernul României şi Guvernul Republicii Serbia privind cooperarea în domeniul combaterii 
criminalităţii organizate, a traficului ilicit de stupefiante şi a terorismului internaţional. 
Noul proiect de document cuprinde prevederi legate de necesitatea intensificării cooperării în vederea 
prevenirii şi combaterii unui spectru larg de infracţiuni, precum: terorism, crimă organizată, trafic ilegal de 
stupefiante, substanţe psihotrope şi precursori, migraţie ilegală, trafic de persoane, trafic de organe sau 
ţesuturi umane, tortură, trafic de materiale nucleare, agenţi chimici şi biologici, explozibili, arme de foc şi 
muniţie, furt de autovehicule, falsificarea documentelor, acte de corupţie, spălarea banilor, infracţiuni cu 
privire la mediul înconjurător, etc. 
 

X    X 
X 

În cursul acestei dimineţi delegaţia miniştrilor de interne a vizitat Centrul regional SECI, care a împlinit 7 
ani de la lansare. 
Centrul Regional SECI (Iniţiativa de Cooperare în Sud Estul Europei) este singura organizaţie din regiune 
care acţionează în domeniul combaterii criminalităţii transfrontaliere, la nivel operaţional. 
 

X    X 
X 

În perioada 5-6 iulie a.c., la iniţiativa ministrului Cristian DAVID, Ministerul Internelor şi Reformei 
Administrative va găzdui cea de-a treia Reuniune informală a miniştrilor de interne/securitate/ordine 
publică din sud-estul Europei. 
 
Acţiunea are loc la Palatul Parlamentului şi reuneşte delegaţii din Turcia, Grecia, Bulgaria, Serbia, Croaţia, 
Macedonia, Muntenegru,  Albania, Bosnia şi Herţegovina, reprezentate la nivel de miniştri sau secretari de 
stat, la discuţii fiind invitată să participe şi delegaţia Republicii Moldova, în calitate de invitat special. 
Totodată, la reuniune participă şi o delegaţie reprezentând UNMIK – Kosovo. 
 
Schimbul de opinii ce se va realiza pe parcursul acestor celor două zile, se va materializa prin adoptarea 
mâine a unei Declaraţii Comune şi a unui Plan de Acţiune pentru 2007-2008. 
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La finalul primei zile a Reuniunii informale a miniştrilor de interne din Sud Estul Europei, manifestare care 
a început astăzi la Bucureşti, ministrul internelor şi reformei administrative, Cristian DAVID, a apreciat 
iniţiativa Guvernului Serbiei privind eliminarea vizelor pentru cetăţenii români. 
 
“În urma acestei decizii cetăţenii români vor putea călători mai uşor în Serbia, accelerându-se, astfel, şi 
schimburile economice bilaterale dintre cele două state.  
Îmi exprim convingerea că România va putea să flexibilizeze în cel mai scurt timp cu putinţă regimul 
vizelor pentru Serbia, în vederea facilitării obţinerii vizelor pentru cetăţenii sârbi” a declarat ministrul 
Cristian DAVID. 
 
Declaraţia oficialului român a fost făcută în prezenţa omologului său sârb, domnul Dragan JOCIC, cu 
ocazia semnării Acordului între Guvernul României şi Guvernul Serbiei privind cooperarea în domeniul 
combaterii criminalităţii organizate, a traficului ilicit de stupefiante şi a terorismului internaţional. 
 
Astăzi şi mâine se desfăşoară la Bucureşti a treia Reuniune informală a miniştrilor de interne din Sud Estul 
Europei, acest eveniment fiind organizat de către Ministerul Internelor şi Reformei Administrative. 
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TRANSPARENŢĂ DECIZIONALĂ.  
 
Având în vedere dispoziţiile Legii nr. 52/2003 privind transparenţa decizională în 

administraţia publică, Ministerul Internelor şi Reformei Administrative este profund interesat în 
participarea activă a cetăţenilor la luarea deciziilor administrative şi în procesul de elaborare a 
proiectelor de acte normative.  
 
Astfel, Ministerul Internelor şi Reformei Administrative supune dezbaterii publice, proiectul Legii pentru 
modificarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 120/2005 privind operaţionalizarea Direcţiei 
Generale Anticorupţie din cadrul Ministerului Internelor şi Reformei Administrative. 

 
Textul actului normativ amintit este afişat şi poate fi consultat pe pagina de Internet a instituţiei 

noastre: www.mira.gov.ro, precum şi la Centrul de Relaţii cu publicul al M.I.R.A., din Piata Revoluţiei nr. 
1 A, sector 1, Bucuresti.  
 

* 
*        * 

 
 

Propunerile, sugestiile şi opiniile persoanelor interesate cu privire la acest proiect de act normativ 
sunt aşteptate pe adresa de e-mail:                                  legislatie@mira.gov. ro,  până la data de 
15.07.2007. 
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Astăzi, 5 iulie a.c., în jurul orei 18.00, în sediul M.I.R.A., un angajat al unei societăţi comerciale 
care asigură tehnic o parte din sistemele de supraveghere ale sediului MIRA, a decedat. Cetăţeanul, 
Gheorghe O. de 55 de ani din  Bucureşti, aflat in incinta sediului MIRA din strada Piaţa Revoluţiei  nr. 1A, 
sector 1, Bucureşti, în timp ce verifica modul de funcţionare a sistemelor de supraveghere, i s-a făcut rău , a 
lesinat  fapt  ce a determinat ca cei doi jandarmi care-l însoţeau să intervină şi să-i acorde primul ajutor. 

Imediat a fost solicitată ambulanţa. La sosirea medicilor, aceştia au constatat decesul angajatului. 

La faţa locului s-a deplasat o echipă operativă formată din procuror, medici legişti, poliţişti şi 
lucrători de la inspecţia muncii pentru efectuarea cercetărilor. 

Trupul neînsufleţit a fost transportat la INML Bucureşti pentru stabilirea cu exactitate a cauzelor 
decesului. 
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Întâlniri bilaterale ale ministrului internelor şi reformei administrative 
 
 

http://www.mira.gov.ro
mailto:legislatie@mira.gov


În după-amiaza primei zile a Reuniunii informale a miniştrilor de interne din Sud-Estul Europei, ministrul 
Cristian DAVID a avut o serie de întâlniri bilaterale cu omologii săi din Republica Moldova, Bulgaria, 
Grecia si Turcia.  
 
 
Grup de lucru comun împotriva contrabandei cu ţigări 
M.I.R.A. va dona maşini de poliţie pentru ministerul de interne din Republica Moldova 
 
 
În cadrul discuţiilor purtate cu ministrul de interne din Republica Moldova, ministrul Cristian David a 
abordat problematica vizelor pentru cetatenii moldoveni, subliniind necesitatea creşterii capacităţii de 
procesare a vizelor şi a respectării condiţiilor de legalitate a acestora. 
  
Cei doi miniştri au purtat discuţii cu privire la nevoia dezvoltării unor operaţiuni comune pe linia 
combaterii contrabandei, partea română propunând organizarea rapidă a unui grup mixt de lucru, în vederea 
contracarării contrabandei cu ţigari.  
 
La finalul întalnirii, ministrul Cristian David a exprimat disponibilitatea M.I.R.A. de a face o donaţie de 
autoturisme pentru Poliţia din Republica Moldova.  
 
 
 
Strategie comună de aderare la Spaţiul Schengen în domeniile de competenţă  
Eforturi comune româno-bulgare pentru securizarea frontierei externe 
 
 
Întalnirea ministrului internelor si reformei administrative cu omologul bulgar, Rumen Petkov, a avut ca 
tema dezvoltarea cooperării între cele două state, având în vedere faptul că şi România şi Bulgaria au avut 
un parcurs comun în ceea ce priveşte aderarea la Uniunea Europeană.  
Aceste aspecte, precum si poziţionarea geografică a celor două ţări, deschid perspective de cooperare şi in 
plan regional.  
Ministrul Cristian David a prezentat, înca o data, propunerea României în ceea ce priveşte securizarea în 
comun a frontierei de la Marea Neagra, cu participarea FRONTEX, prin extinderea Reţelei Europene de 
Patrulare la Marea Neagra.  
Ministrul român a apreciat că acest proiect pentru securizarea frontierei externe presupune eforturi comune 
ale ambelor state. 
  
Ambii miniştri au subliniat necesitatea stabilirii unei strategii comune în ceea ce priveşte domeniile de 
competenţă privind aderarea la Spatiul Schengen. Totodată, oficialii celor două state au convenit asupra 
unui calendar de întalniri regulate, pe subiecte concrete, operative, care să rezolve situaţiile practice 
întâlnite. 
 
 
Colaborare româno-turcă în combaterea terorismului prin schimb reciproc de informaţii 
 
Din discuţiile bilaterale dintre ministrul internelor şi reformei administrative, Cristian David, şi ministrul 
de interne turc, Osman Guneş, s-au evidenţiat atât buna cooperare între cele doua ministere, cât şi nevoia 
accentuării schimbului operativ de informaţii, pe linia combaterii terorismului.  
În ceea ce priveşte regiunea Mării Negre, ministrul Cristian David a prezentat omologului turc intenţia 
organizării, alături de Bulgaria şi cu participarea FRONTEX, a unui exerciţiu comun la Marea Neagră, 
acesta susţinând ca România şi Bulgaria au o mare responsabilitate în aceasta zona.  
 
Abordând, pe larg, problematica formelor de cooperare, ministrul internelor si reformei administrative a 
menţionat şi aspecte ce ţin de colaborarea cu statele riverane Marii Negre, precizând rolul important pe care 
îl are Turcia.  
 



 
Vizită de lucru în Grecia la invitatia ministrului administratiei si ordinii publice  
 
Problema migraţiei a fost una dintre temele de discuţie din cadrul  întâlnirii bilaterale dintre ministrul 
Cristian David si şeful delegaţiei republicii Elene, Costis Ailianos.  
Dezvoltarea relaţiilor economice dintre cele două state implică şi o cooperare foarte bună în ceea ce 
priveşte combaterea criminalităţii. 
 
Cu acest prilej cei doi oficiali au trecut în revistă temele de discuţie ce vor fi abordate cu prilejul vizitei pe 
care ministrul internelor si reformei administrative din România urmeaza să o facă în perioada 26-27 iulie 
a.c.,  în Grecia, una dintre acestea fiind răspunsul la urgenţele civile. 
 
Vizita ministrului internelor şi reformei administrative din România va avea loc la invitaţia ministrului grec 
al Administraţiei Publice. 
 

X     X 
X 

 
Astăzi este ultima zi a Reuniunii informale a miniştrilor de interne/securitate/ordine publică din sud-
estul Europei. 
 
Acţiunea are loc la Palatul Parlamentului şi reuneşte 10 delegaţii reprezentate la nivel ministerial, la discuţii 
fiind invitată să participe şi delegaţia Republicii Moldova, în calitate de invitat special. Totodată, la 
reuniune participă şi o delegaţie reprezentând UNMIK – Kosovo. 
 
Evenimentul se va finaliza prin adoptarea unei Declaraţii Comune şi a unui Plan de Acţiune pentru 2007-
2008. 
În jurul orei 12.15, la sala Drepturilor Omului din Palatul Parlamentului va avea loc o conferinţă de 
presă a miniştrilor/şefilor de delegaţii.  
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Astăzi, 6 iulie a.c., s-a încheiat cea de-a treia Reuniune informală a miniştrilor de 
interne/securitate/ordine publică din Sud-estul Europei, eveniment care s-a desfăşurat la Palatul 
Parlamentului şi a reunit 10 delegaţii reprezentate la nivel ministerial, la discuţii fiind invitată să participe şi 
delegaţia Republicii Moldova, în calitate de invitat special. Totodată, la eveniment a luat parte şi o 
delegaţie reprezentând UNMIK – Kosovo. 
 
În declaraţia sa de final, ministrul internelor şi reformei administrative, Cristian DAVID, a subliniat 
concluziile celor două zile de discuţii. 
 
“Problematica securităţii şi stabilităţii regiunii constituie o preocupare constantă pentru ministerul pe 
care îl conduc, şi mai mult, pentru România, prin prisma strategiilor pe care şi le propune pentru Sud – 
Estul Europei, în calitatea sa de stat membru UE.  
Într-o perioadă în care, prin caracterul său transnaţional, criminalitatea transfrontalieră ne aduce în faţa 
unor provocări din cele mai diverse şi mai îngrijorătoare pentru siguranţa conaţionalilor noştri şi ai 
cetăţenilor europeni în general, nu ne putem permite să nu avem o ripostă fermă. Mai mult ca oricând, e 
necesar ca, dincolo de angajamente frunos redactate în cuprinsul unor declaraţii, e nevoie de o acţiune 
concretă, vizibilă în teren, prin activitatea forţelor noastre de ordine.  
Îmi exprim satisfacţia pentru abordarea pragmatică pe care delegaţiile noastre au dovedit-o în cursul 
finalizării Declaraţiei Comune şi a Planului de Acţiune şi, în egală măsură, pe parcursul intervenţiilor pe 
care le-am urmărit cu interes în aceste două zile”. 
 



La finalul reuniunii, reprezentanţii ţărilor participante au adoptat Declaraţia Comună şi Planul de Acţiune 
pentru 2007-2008. 
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Declaraţia comună a miniştrilor de interne  
din statele din Sud-estul Europei 

 
 
În cadrul Reuniunii informale a miniştrilor de interne/securitate/ordine publică din sud-estul 
Europei, desfăşurata azi, 6 iulie a.c., la sala Drepturilor Omului din Palatul Parlamentului, toate delegaţiile 
participante au adoptat Declaraţia Comună şi Planul de Acţiune pentru 2007-2008. 
 
Acest demers constituie un pas înainte pentru implementarea şi substanţierea conceptului de regional 
ownership. 
„Este pentru a treia oară când, în calitate de titulari ai portofoliilor afacerilor interne, securităţii şi ordinii 
publice din Europa de Sud-Est, ne reunim pentru a face un important şi necesar schimb de opinii, atât cu 
privire la priorităţile din regiune, cât şi la cele aflate pe agenda europeană pentru perioada următoare, fiind 
pentru prima dată când România participă, în acest format, din calitatea sa de stat membru al Uniunii 
Europene” a declarat ministrul, Cristian David. 
 
Momentul Bucureşti reprezintă practic un prim pas important pentru implementarea unui set de 
măsuri, ca o contribuţie suplimentară la eforturile de transformare şi a arealului sud-est european într-un 
spaţiu al libertăţii, justiţiei şi prosperităţii. 
 
Cele două documente aduc în prim-planul acţiunii ministeriale cele mai actuale teme aflate pe agenda 
sud-est europeană, cărora Comisia Europeană şi statele membre ale Uniunii Europene le acordă o atenţie 
sporită şi un sprijin consistent. 
 
Declaraţia Comună şi Planul de Acţiune pentru 2007-2008 se concentrează pe o serie de domenii 
prioritare care sunt parte integrantă şi a Programului Haga revizuit, care a fost proiectat până în 2009. 
Astfel, obiectivele vizate şi eforturile comune se vor concentra pe sporirea eficacităţii luptei împotriva 
pericolelor asimetrice la adresa securităţii regionale, cu accent pe: 
• combaterea criminalităţii organizate; 
• combaterea terorismului; 
• combaterea migraţiei ilegale; 
• combaterea traficului de fiinţe umane; 
• combaterea traficului de droguri. 
Declaraţia Comună stabileşte o serie de priorităţi, pentru componenta operativă, în acest sens fiind 
necesare: 
 
• întărirea cooperării poliţieneşti; 
• intensificarea conlucrării în domeniul securităţii şi controlului frontierelor - unde expertiza 
autorităţilor române nu poate fi decât una benefică pentru statele din Balcanii de Vest şi Republica 
Moldova; 
• promovarea unor politici armonizate cu standardele Uniunii Europene în materie de migraţie, azil 
şi refugiaţi; 



• abordarea globală a migraţiei pentru regiunile estice şi sud-estice din vecinătatea Uniunii 
Europene; 
• identificarea şi punerea în practică a celor mai adecvate soluţii în materie de vize şi readmisie 
pentru statele sud-est europene care nu sunt membre ale Uniunii Europene. 
 
Viziunea şi principiile directoare ale Declaraţiei Comune de la Bucureşti din 06 iulie 2007, precum şi ale 
celor adoptate anterior cu prilejul Reuniunilor Ministeriale Informale desfăşurate la Varna (18 martie 2006) 
şi Antalya (04 noiembrie 2006) fac posibilă transpunerea acestora într-un Plan de Acţiune pentru perioada 
2007-2008, cu scopul de a îndeplini obiectivele prioritare din cadrul cooperării. 
 
Adoptarea Planului de Acţiune reprezintă o contribuţie suplimentară la eforturile de consolidare a arealului 
sud-est european ca o zonă de libertate, justiţie şi prosperitate.  
 
Lansat la iniţiativa părţii romăne, Planul de Acţiune reprezintă un element de noutate pentru acest 
format multilateral informal al miniştrilor, tocmai pentru a valorifica întregul potenţial de cooperare de care 
statele reprezentate la reuniune dispun în domeniile mai sus menţionate. 
 
 
În acest sens, măsurile stabilite de către miniştri vor contribui, între altele, în mod substanţial, la 
întărirea mecanismelor de cooperare şi realizarea unui sistem comun de alertă timpurie în Europa de Sud-
Est în domeniul migraţiei ilegale. 
 
De asemenea, în materie de combatere a criminalităţii organizate, Planul de Acţiune va facilita 
dezvoltarea şi intensificarea legăturilor cu agenţiile europene de aplicare a legii, pe noi baze juridice, aşa 
după cum, spre exemplificare, este cazul Centrului Regional SECI 
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În continuarea discuţiei bilaterale pe care ministrul Cristian David a avut-o aseară cu omologul său din 

Republica Moldova, oficialul român a declarat astăzi că Ministerul Internelor şi Reformei Administrative 

şi-a exprimat disponibilitatea de a dona 30 de autospeciale de poliţie, pentru poliţiştii din Republica 

Moldova.  

 

În cel mai scurt timp, Poliţia Română şi Poliţia din Republica Moldova vor încheia formele legale necesare 

realizării acestui transfer. 

 

Declaraţia ministrului MIRA a fost făcută cu ocazia conferinţei de presă, organizată la finalul celei de-a 

treia Reuniuni informale a miniştrilor din sud-estul Europei. 
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În vederea conturării unui plan concret de acţiune pentru salubrizarea zonei de centură a Municipiului 
Bucureşti, azi 6 iulie la sediul MIRA, domnul secretar de stat Marian Petrache a convocat o şedinţă de 
lucru la care au participat reprezentanţi ai autorităţilor administraţiei publice locale – prefectul de Ilfov, 



primarul localităţii Popeşti - Leordeni, ai Gărzii de Mediu, oficiului de cadastru şi publicitate imobiliară 
Ilfov, ai Poliţiei şi Jandarmeriei. 
 
Secretarul de stat Marian Petrache a cerut ca planul de acţiune să fie conturat pe două paliere, unul 
reprezentând acţiunile concrete de salubrizare a zonelor limitrofe Bucureştiului unde au fost deversate 
cantităţi de gunoi menajer, iar cel de-al doilea să cuprindă acţiuni de supraveghere prin patrulare de către 
Garda de Mediu, Poliţie şi Jandarmerie. 
Planul de acţiune  va urmări următoarele coordonate: 
 
Zona de centură a Bucureştiului, între localitaţile Popeşti-Leordeni şi Glina, va fi supravegheată de către 
efective ale Poliţiei şi Jandarmeriei, împreună cu reprezentanţi ai Gărzii de Mediu, pentru a împiedica 
depozitarea altor gunoaie în zonă. 
 
Pentru a preveni transportul de gunoi în alte zone din preajma Bucureştiului, echipaje comune vor patrula, 
inclusiv noaptea. Structurile MIRA vor însoţi membrii Gărzii de Mediu. 
 
Totodată, reprezentanţii Oficiului pentru Cadastru şi Publicitate Imobiliară Ilfov, vor trimite adrese către 
toţi proprietarii de terenuri prin care le va cere salubrizarea zonei, iar în caz contrar aceştia vor fi 
sancţionaţi conform legii. 
 
În ceea ce priveşte salubrizarea efectivă a zonei Popeşti- Leordeni, luni, 9 iulie a.c., va avea loc o întâlnire 
la sediul Primăriei Municipiului Bucureşti la care vor participa reprezentanţii firmelor de salubrizare 
implicate, în vederea salubrizării efective a zonei. 
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Pentru pasivitate şi lipsă de interes în exercitarea atribuţiilor de serviciu legate de depozitarea deşeurilor 
neautorizate şi afectarea condiţiilor de mediu, ministrul Cristian DAVID a dispus ATENŢIONAREA a 
cinci cadre aparţinând structurilor de Poliţie şi Jandarmerie, astfel: 
 
 
Şeful Inspectoratului de Poliţie al Judeţului Ilfov, şeful Poliţiei Sectorului 4 din cadrul DGPMB,  şeful 
Poliţiei Popeşti Leordeni,  şeful Batalionului III al Direcţiei Generale de Jandarmeri a Municipiului 
Bucureşti şi şeful Inspectoratului de Jandarmi al Judeţului Ilfov. 
 
Totodată, a fost constituită o comisie de control care să verifice şi să stabilească responsabilităţile în acest 
caz. 
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POZIŢIA MINISTRULUI INTERNELOR ŞI REFORMEI ADMINISTRATIVE, CRISTIAN 
DAVID 

 
CU PRIVIRE LA MODUL DE ACŢIUNE AL POLIŢIEI  

ÎN CAZUL EVENIMENTULUI RUTIER DE PE  
AUTOSTRADA SOARELUI 

 
„Stângăcia demonstrată de poliţişti în cazul accidentului în lanţ produs pe Autostrada Soarelui, reacţia 
întârziată a acestora şi intervenţia tardivă sunt de neconceput, în special atunci când sunt în joc vieţi 
omeneşti.  
 



În urmă cu două săptămâni atrăgeam atenţia asupra necesităţii ca toate dispozitivele poliţiei rutiere să fie 
prezente pe principalele artere de circulaţie care fac legătura cu litoralul sau cu staţiunile montane.  
 
Ignorarea perdelei de fum sau incapacitatea de a estima posibilele efecte ale acesteia au făcut ca poliţiştii să 
nu avertizeze participanţii la trafic cu privire la pericolul traversării acelei zone, aspect ce mă determină să 
pun sub semnul întrebării responsabilitatea pe care a înţeles să şi-o asume conducerea acestei structuri.  
 
Nu a fost luată în calcul nici varianta devierii traficului, anterior producerii evenimentului rutier, fapt ce 
demonstrează, încă o dată, neimplicarea celor care ar fi trebuit să îşi desfăşoare activitatea în sprijinul şi 
pentru binele cetăţeanului. 
  
Nu e posibil să mai pierdem vieţi omeneşti până când Poliţia va înţelege că trebuie să acţioneze preventiv şi 
nu doar să constate producerea unor evenimente. Voi analiza cu atenţie toate detaliile referitoare la modul 
de acţiune al poliţiştilor în acest caz şi nu voi ezita să iau măsurile legale ce se impun.”    
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Ministrul internelor şi reformei administrative, Cristian DAVID, a dispus astăzi, 7 iulie a.c., 

eliberarea din funcţie a şefului Direcţiei Poliţiei Rutiere – comisar şef de poliţie Dumitru JIANU – şi a 
şefului Poliţiei Autostrăzi – comisar şef Axente Mihai.   
Această măsură are la bază analiza modului de acţiune al poliţiştilor în cazul accidentului produs pe 
Autostrada Soarelui în cursul zilei de 6 iulie a.c. 

Această analiză a evidenţiat faptul că, deşi aveau dispoziţii clare, cei doi poliţişti cu funcţii de 
comandă nu au gestionat corespunzător resursele umane şi logistice avute la dispoziţie, au demonstrat atât o 
abordare superficială în ceea ce priveşte activităţile de prevenire şi monitorizare a traficului rutier, cât şi o 
lipsă de coordonare a efectivelor din subordine care, prin acţiunea lor pasivă, au pus în pericol siguranţa 
traficiului rutier, cu consecinţe grave.  

Atribuţiile de coordonare ale celor două structuri din cadrul Inspectoratului General al Poliţiei 
Române vor fi asigurate de către adjuncţii celor doi ofiţeri eliberaţi din funcţie.  

Luni dimineaţă, ministrul internelor şi reformei administrative, Cristian David, a convocat 
Comitetul Operativ în cadrul căruia vor fi prezentate şi analizate concluziile asupra modului de îndeplinire, 
de către toate structurile M.I.R.A. cu atribuţii în gestionarea acestei situaţii, a dispoziţiilor privind 
intensificarea activităţilor de supraveghere a traficului, în vederea fluidizării acestuia, transmise la data de 
14 iunie a.c. cu ocazia deschiderii Sezonului Estival.  
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SALVARE CU ELICOPTER M.I.R.A. 
 

Un elicopter aparţinând Unităţii Speciale de Aviaţie pentru misiuni SMURD, va transporta astăzi, 
7 iulie a.c., la Spitalul de Urgenţă „Floreasca” din Bucureşti, una dintre persoanele grav rănite în accidentul 
din judeţul Bacău (comuna Asau). 
Totodată, în cursul acestei zile, un alt elicopter MIRA pentru misiuni SMURD, de această dată din Târgu 
Mureş, s-a deplasat la Moineşti, cu o echipă de medici de la Spitalul de Urgenţă din Târgu Mureş, pentru a  
transporta o altă victimă, la Spitalul de Urgenţă „Sfântul Spiridon” din Iaşi.  
Acelaşi elicopter va efectua o nouă misiune pentru  ca cea de-a 3-a victimă ce necesită alt gen de îngrijiri 
medicale decât cele asigurate de spitalul din Moineşti, să fie dusă la Spitalul de Urgenţă din Târgu Mureş. 
 
Informaţii background: 
 
Incidentul s-a petrecut astăzi, 7 iulie a.c., în jurul orei 11.00, în apropierea unei cabane din cadrul Ocolului 
Silvic Coibănuş de pe raza comunei Asau, jud. Bacău şi s-a soldat cu decesul unui tânăr de 23 ani şi rănirea 
altor 8 persoane, cu vârste cuprinse între 18 şi 23 ani.  
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Cristian David: „E regretabil că poliţia nu îşi face treaba în teren şi stă în birouri uitându-se la 
televizor”  
 

Ministrul Cristian DAVID a avut astăzi o şedinţă operativă la Poliţia Autostrăzi, după care a 
survolat cu un elicopter al M.I.R.A. zona autostrăzii A2, pentru a monitoriza modul în care poliţia rutieră 
îşi desfăşoară activitatea de fluidizare a traficului rutier la sfârşit de săptămână. 
Pe parcursul zborului a fost semnalată producerea unui accident rutier la km 59, ocazie cu care, prezent la 
faţa locului, ministrul internelor şi reformei administrative şi-a exprimat regretul că poliţia rutieră nu a 
folosit nici ieri şi nici astăzi logistica de care dispune astfel încât să fie prezentă în teren, acolo unde este 
nevoie.  

Un elicopter al M.I.R.A. se află pe perioada sezonului estival în zona litoralului având ca misiuni 
inclusiv supravegherea traficului rutier în intervalele de timp când valorile de trafic sunt mari. 

Ministrul Cristian David a anunţat că începând de mâine numărul autoturismelor ce se află la 
dispoziţia Poliţiei Autostrăzi va fi suplimentat cu 20 de echipaje de la judeţele limitrofe, astfel încât 
condiţiile de deplasare pe traseul Bucureşti - Constanţa să fie mult mai bune. 
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În perioada 07 – 10.07.2007, cadre ale Centrului de Cooperare Poliţienească Internaţională, 
împreună cu reprezentanţi ai Grupului Special de Protecţie şi Intervenţie „ACVILA”, vor realiza extrădarea 
în România, pe Aeroportul Internaţional ,,Henri Coandă”- Bucureşti, a 16 persoane, după cum urmează: 

 
De la Madrid/Spania, vor fi aduşi,  la 09 iulie, 17.45, numiţii: 

 
Ø Zidaru Constantin, în vârstă de 43 ani, cu domiciliul în judeţul Braşov, 

infractor recidivist împotriva căruia Tribunalul Braşov a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii 
de 11 ani, pentru comiterea infracţiunii de furt calificat.  
 

Ø Petrache Iulian, în vârstă de 39 ani, cu domiciliul în judeţul Ilfov, împotriva 
căruia Judecătoria Valencia - Spania a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 15 ani, pentru 
comiterea infracţiunilor de proxenetism, lipsire de libertate şi vătămare corporală. Încarcerat la data de 
10.10.2003 în Penitenciarul din Picassent  - Valencia, Spania, sus – numitul va fi transferat în România în 
vederea continuării executării pedepsei de 15 ani închisoare.  
 

Ø Eremia Gheorghe, în vârstă de 34 ani, cu domiciliul în judeţul Galaţi, 
împotriva căruia Judecătoria Galaţi a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 5 ani şi 7 luni, 
pentru comiterea infracţiunii de furt calificat.  
 

Ø Pop Adrian, în vârstă de 23 ani, cu domiciliul în judeţul Bistriţa Năsăud, 
împotriva căruia Judecătoria Bistriţa a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 4 ani, pentru 
comiterea infracţiunii de furt calificat.  
 

Ø Milotin Ion Marcel, în vârstă de 23 ani, cu domiciliul în judeţul Ialomiţa, 
împotriva căruia Judecătoria Feteşti a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 2 ani şi 6 luni, 
pentru comiterea infracţiunii de furt calificat.  
 

Ø Pop Cosmin, în vârstă de 25 ani, cu domiciliul în judeţul Bistriţa Năsăud, 
împotriva căruia Judecătoria Bistriţa a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 6 luni, pentru 
comiterea infracţiunii de vătămare corporală.  

 
 
De la Roma/Italia, vor fi aduşi,  luni  09 iulie, ora 17.15,  numiţii: 



 
 
Ø Ştirbu Vasilică, în vârstă de 29 ani, cu domiciliul în judeţul Iaşi, infractor recidivist 

împotriva căruia Judecătoria Iaşi a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 3 ani pentru 
comiterea infracţiunii de furt calificat. 
 
 

Ø Blănaru Gigi, în vârstă de 26 ani, cu domiciliul în judeţul Galaţi, împotriva căruia 
Judecătoria Tg. Bujor a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 2 ani, pentru comiterea 
infracţiunii de vătămare corporală gravă. 
 
 

Ø Agape Răducu, în vârstă de 34 ani, cu domiciliul în judeţul Brăila, împotriva căruia 
Judecătoria Brăila a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 2 ani, pentru comiterea 
infracţiunii de tâlhărie.  
 
 

Ø Aftin Dumitru, în vârstă de 37 ani, cu domiciliul în judeţul Braşov, infractor 
recidivist împotriva căruia Judecătoria Braşov a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 2 ani, 
pentru comiterea infracţiunii de vătămare corporală gravă.  

                  
 
De  la Milano/Italia, vor fi aduşi,  marţi 10  iulie, ora 00.10, numiţii: 

 
Ø     Moga Constantin Daniel, în vârstă de 31 ani,  cu domiciliul în judeţul Prahova, 

împotriva căruia Judecătoria Ploieşti a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 3 ani, pentru 
comiterea infracţiunii de înşelăciune.  
  

Ø Ghiţă Mihai Constantin, în vârstă de 31 ani, cu domiciliul în judeţul Vâlcea, 
împotriva căruia Judecătoria Rm.Vâlcea a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 4 ani şi 6 
luni, pentru comiterea infracţiunii de furt calificat.  
 

Ø P. M., în vârstă de 44 ani, cu domiciliul în judeţul Vâlcea şi M. I., 52 ani, 
domiciliat în judeţul Buzău, împotriva cărora Curtea de Apel Suceava a emis mandate de arestare 
preventivă, pentru comiterea infracţiunii de înşelăciune.  
 

Ø Josan Dan Alexandru, în vârstă de 19 ani, cu domiciliul în judeţul Galaţi, 
împotriva căruia Tribunalul Galaţi a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 4 ani şi 6 luni, 
pentru comiterea infracţiunii de viol. În decembrie 2004, sus – numitul l-a forţat să întreţină relaţii sexuale 
pe minorul D.A., în vârstă de 14 ani şi 9 luni.   
 

De  la Munchen/Germania, vor fi aduşi,  la 09 iulie, ora 19.45, numiţii: 
 
Ø Popa Ciprian Daniel, în vârstă de 20 ani, cu domiciliul în judeţul Hunedoara, 

împotriva căruia Judecătoria Petroşani a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 3 ani, pentru 
comiterea infracţiunii de furt calificat.  
 

Ø Ritveisz Rudolf, în vârstă de 42 ani, cu domiciliul în Budapesta, Ungaria 
împotriva căruia Tribunalul Bihor a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 3 ani şi 6 luni, 
pentru comiterea infracţiunii de înşelăciunea 
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Necesitatea întăririi cooperării poliţieneşti româno-italiene, subliniată în cadrul discuţiilor purtate 
săptămâna trecută între ministrul internelor şi reformei administrative, Cristian David şi primarul Romei, 
Walter Veltroni, se va materializa prin trimiterea, în Italia, a 5 ofiţeri din cadrul Poliţiei Române. 

Prezenţa şefului Departamentului de Ordine şi Siguranţă Publică a  M.I.R.A. – chestor general 
Anghel Andreescu – în prima zi de muncă a poliţiştilor români (9 iulie a.c.) va avea rolul de a asigura 
omologii italieni de întreagă disponibilitate a ţării noastre pentru lupta împotriva criminalităţii 
transnaţionale şi a infracţionalităţii săvârşite de cetăţenii români pe teritoriul Italiei.  
Cu prilejul vizitei în Italia, oficialul român va purta discuţii pe marginea conlucrării directe româno-italiene 
cu şeful Poliţiei de Stat, cu prefectul, precum şi cu primarul Romei. 
Cei 5 ofiţeri care vor acţiona în Italia pentru următoarele trei luni fac parte din structurile teritoriale de 
investigaţii criminale ale Poliţiei Române şi au fost selecţionaţi în funcţie de experienţa acumulată în acest 
domeniu de activitate şi de nivelul de cunoaştere a limbii italiene. 

Poliţiştii români vor desfăşura activităţi specifice de investigaţii criminale, alături de poliţişti şi 
carabinieri italieni, urmând a participa la acţiuni operative, cu scopul de a documenta activităţile 
infracţionale ale cetăţenilor români pe teritoriul Italiei, precum şi de a combate infracţiunile de natură 
judiciară 
De asemenea, ei vor putea participa şi la descinderi, percheziţii şi vor acorda sprijin pentru traducerea unor 
interceptări telefonice. 
 
Info Background: 
 

Încă din anul 2006, a fost semnat Planul de acţiune bilateral intitulat ITARO, desfăşurat în mai 
multe etape, care a constat în constituirea unui grup de lucru comun format din poliţişti români şi italieni. A 
treia etapă (ITARO 3) se află în desfăşurare, cei 5 poliţişti urmând să acţioneze în cadrul operaţiunii 
ITARO 4. 
 
 În cadrul Proiectului „ITARO 1”, între 01 noiembrie – 13 decembrie 2006, 4 ofiţeri români au 
acţionat în zonele Roma şi Milano, împreună cu autorităţile italiene. Pe parcursul activităţilor, au fost 
conduşi la Biroul de Emigrări 1.798 de cetăţeni români din care 450 femei, 1.121 bărbaţi şi 227 minori. 

Cu această ocazie au fost întocmite 1.051 dosare în vederea expulzării (263 femei şi 788 bărbaţi), 
au fost repatriate 351 de persoane (232 femei şi 119 bărbaţi), s-au solicitat 119 verificări în România pentru 
obţinerea de date de identificare a celor reţinuţi. De asemenea, au fost arestaţi, în total, 852 cetăţeni români, 
din care 173 femei şi 679 bărbaţi, cei mai mulţi cetăţeni români fiind arestaţi în zona oraşului Roma, 
respectiv 618, ponderea faptelor comise reprezentând-o furturile. 
  În cadrul Proiectului „ITARO 2”, în perioada 13.02-04.04.2007, şi-au desfăşurat activitatea 
aceeaşi ofiţeri, în 5 Questuri de poliţie de pe teritoriul Italiei, respectiv în oraşele Bologna, Padova, Verona, 
Perugia şi Torino. 
Rezultatele obţinute pe parcursul operaţiunii comune s-au concretizat realizarea a 130 de arestări, din care 
102 au fost cetăţeni români. Ponderea cea mai mare a infracţiunilor instrumentate în perioada menţionată 
au deţinut-o cele contra patrimoniului (101), fiind urmate de proxenetism şi favorizarea imigraţiei 
clandestine (14) şi alte infracţiuni (15). 
De asemenea, alte 338 persoane au fost cercetate penal în stare de libertate, din care 310 cetăţeni români. 
  În prezent, se află în desfăşurare Proiectul „ITARO 3”, la care participă 4 lucrători din cadrul 
M.I.R.A., aceştia fiind repartizaţi la Interpol Roma, Questura din Roma – Sqadra Mobile, Questura din 
Bologna şi Questura din Torino. 
Ofiţerii desfăşoară activităţi de traducere a interceptărilor telefonice, de transcriere a acestora, traduceri de 
lucrări, solicitări, verificări/interogări ale bazelor de date ale poliţiei italiene prin intermediul Interpol Roma 
pentru verificări/identificări de persoane, permise de conducere, numere de înmatriculare; audieri de 
persoane şi paricipă alături de poliţiştii italieni la operaţiuni/acţiuni de supravegheri operative, 
reţineri/arestari, percheziţii etc. 
 
 


